

全球许多国家和地区的消费者不久将会发现，他们早餐桌上的牛奶变得越来越贵。欧洲、美国和印度各大奶制品公司纷纷宣布，将自8月1日起上调牛奶价格，美国一些地区甚至可能出现“牛奶贵于油”的情况。难怪英国《泰晤士报》1日惊呼，“廉价牛奶时代”逐渐远去。

现状：全球都在涨

英国最大的奶制品公司“第一牛奶”7月30日宣布，将在8月调高牛奶价格。英国其他奶制品公司也将紧随其后上调价格，涨幅预计为每品脱(0.57升)上涨3便士(约合6.03美分)左右。

在德国各大超市内，牛奶价格过去一周内上涨幅度超过10%。这让习惯了喝低价牛奶的德国人感觉颇为不适应。

美国部分地区牛奶价格甚至超过汽油。西部1月每加仑(4.5升)牛奶价格平均为2.64美元，7月上涨至3.63美元，9月可能达到5美元。

发展中国家也未能“幸免”。印度大多数供奶商已宣布，自8月1

饲养成本升五成 奶牛产量反下跌 全球牛奶昨起大涨价

日起上调牛奶价格，具体为每升牛奶上涨1印度卢比(约合0.025美元)至22卢比。这已是印度各大公司年内第二次上涨牛奶价格。

原因：饲料价格升

专家认为，全球牛奶价格上涨主要源于饲养成本增加、市场供应紧缺及亚洲需求激增三方面原因。

美国和印度媒体认为，全球谷物、饲料等商品价格上涨，造成奶牛饲养产业成本升高，是牛奶涨价主要原因之一，饲养奶牛的成本近期上涨了50%。

成本上涨使许多农民舍不得给奶牛喂食，造成减产，直接导致牛奶市场供应量减少。《泰晤士报》说，英国农牧场每头奶牛的平均日产奶量原本约为20升。但由于“吃不饱”，

每头奶牛过去两个月内的日产奶量下降到17升。另外，英国最近多阴雨天气，农民一般把奶牛关在圈里，也影响了奶牛产奶量。遭遇“天灾”的不仅是英国农民，澳大利亚等农业大国近期饱受洪涝之苦，牛奶产量下降，造成全球市场供应短缺。

德新社认为，亚洲、俄罗斯和东欧地区牛奶需求量大幅增加，是全球牛奶价格上涨原因之一。德新社提供的数据显示，亚洲已成为世界最大奶粉市场。亚洲地区2005年奶粉销售额为6.8亿美元，预计今年可达11.5亿美元。

消费者：再贵也得买

牛奶价格一路飙升使一些欧洲国家有点担忧。德国消费者权益保护、食品和农业部长泽霍费尔认为

牛奶价格上涨趋势并不合理，是向消费者“转嫁成本”。

农民们则认为，牛奶价格上涨是必然趋势，是他们过去“苦日子”的补偿。德国农民联合会会长松莱特纳说，养牛户“经历了一段艰苦时期，收入甚至难以养家糊口”，牛奶价格上涨是“早晚的事”。

早餐桌上牛奶越来越贵，消费者反应平静。许多人认为，牛奶再贵也得买。美国丹佛市一名市民说：“牛奶涨价当然不会让我高兴，但我不会因此就不买牛奶了。我觉得，孩子们还是需要它。”

英国一名网民说：“我乐于为牛奶多付钱，但须确保多付的钱回到农民手中，而不是落入零售商的口袋。”

评论 07080211501



牛奶恢复体力胜过运动饮料

新华社今晨电 运动员经过大量训练后喝什么最能恢复体力？最新一期《英国营养学杂志》刊文说，既不是水，也不是昂贵的特制运动饮料，而是一杯牛奶。

英国《每日邮报》1日报道，英国研究者发现，牛奶比任何其他饮品都能更好地补充人体中随汗液流失的水分和盐分。生理学家希里夫说，在保持体内水分方面，牛奶的作用时间能达到水和运动饮料的4倍。牛奶中含有糖、脂肪和蛋白质组成的化合物，因此它从人体中流失的速度较慢。

希里夫说，牛奶为运动员们提供了一种便宜的选择，而且它的脂肪含量低，有利于减少卡路里摄入。

运动中插入休息更有利减脂效率

本报专稿 根据近期日本和丹麦的一项联合研究显示：在运动过程中插入小段的休息时间能够提高脂肪消耗的效率。

该项研究对7名身体健康的人进行了测试。让每个人以同样强度分别进行两次总时间一样的骑车运动，但一次是不停地骑，另一次则在运动中插入了休息。随后，研究者测量了他们脂肪代谢的各项指标。结果发现，虽然两种方式的运动所消耗的卡路里总量是一样的，但插入休息的运动消耗的卡路里有77%来自于脂肪，而前一次则只有56%。(舒珊)

打印机排放墨粉通风差有害健康

本报专稿 澳大利亚的科学家近日指出，打印机工作的时候，对人体健康的“摧残”与吸烟的危害不相上下。

科学家研究发现，激光打印机工作时向空气中排放出大量墨粉，工作时间办公室里墨粉粒子数量增加了5倍。打印图片时，使用更多的墨粉，从而排放更多的粒子。在通风不好的办公室，空气中的墨粉粒子很难散发，对长时间坐办公室的人的健康带来很大危害。

研究负责人莫拉乌斯卡教授指出，最让人担忧的是，这些超微粒子能钻进肺部深处，给人的健康带来严重的危害。这与香烟微粒深入肺部带来的危害一样大。

研究认为，人吸入超微墨粉粒子，轻者呼吸道会受到刺激，严重的则可能引发心血管疾病、癌症等。

(李航)



垮塌的桥梁桥面断成几截

图二

美国一大桥交通高峰时垮塌

数十辆汽车落水 至少6人死亡

美国明尼苏达州密西西比河上一座桥梁当地时间1日傍晚交通高峰时段突然垮塌，截至发稿时，垮塌已造成至少6人死亡，这是美国两天内发生的第二起桥梁垮塌事件。美国国土安全部初步排除了恐怖袭击的可能性。

桥面断成几截

美国中部时间1日傍晚6时05分(北京时间今晨7时05分)，明尼阿波利斯市一座双向8车道桥梁突然垮塌，桥面断成几截，大部分桥体和数十辆车坠入密西西比河。

多名目击者说，桥梁垮塌时听到了隆隆声响。住在附近的法霍斯特说，大桥垮塌时，她感到自己居住的整幢楼都在晃动。

排除恐怖袭击

调查人员正对事故原因展开调查。美国国土安全部官员说，没有理由相信桥梁垮塌与恐怖袭击相关。

事发大桥已有40年历史。过去几个月里，工作人员会临时关闭一条或两条车道，对桥梁进行维护和修理。桥梁垮塌时，工人正用凿岩锤进行维修工作。

这是美国最近两天发生的第二起桥梁垮塌事件。7月31日，加州一座正在建设中的高速公路桥梁垮塌。冯俊扬(新华社供本报稿)

加拿大

上吊不成挂树上 男子6天后获救

本报专稿 近日，在加拿大西温哥华县，一名男子把自己绑在了森林中一棵树上企图自杀，6天后才被人发现。

7月31日晚，几位旅行者在当地森林里听见了一名男子的呼救声。警方在树林深处发现了一名吊在树上的男子，他表示自己是6天前跑到这来自杀的，他采用了奇特的自杀方式，用锁链将自己吊在了树上。但几天过后他却不想死了，因此大声呼救。

由于他自杀的地方地形陡峭，警方不得不出动消防人员和急救人员，还动用了直升机，才把这位吊在半空6天的自杀未遂者救下来。医生表示，这名男子目前没有生命危险。(曾陶陶)

美国佛罗里达州独肢男子威利少年时遭高压电击，失去双臂和左腿。即便仅剩独肢，也阻挡不了他对速度的狂热追求。凭着独创驾车技术，威利多年来飙车不辍。如今，因为超速和服用违禁药物，他受到多宗起诉，面临牢狱之灾。

曾与警察飙车

美联社1日报道说，40岁的“独肢人”威利正面临超速驾驶等数项指控，3日即将接受法院裁决。

虽然身有残疾，但威利并未对所驾汽车加以特殊改造，而是自己摸索，练成“独门功夫”：他用牙齿开灯、脚趾发动引擎、膝盖换挡、左臂以肢掌握方向盘、假腿踩油门。

对于自己的车技，他好生自豪：“我是个超棒的司机，能独自把车开得很快。我经过机动车管理局全

面测试，并顺利过关。”这种“独门功夫”成为威利飙车资本。因为5月时和警察展开公路“追车大战”，威利被捕后一直受扣押且不予保释。而当时他已经受到无照驾驶指控。

这也不是威利第一次遭警察追捕。他曾以时速超过160公里飙车，引得警方开车追捕。

威利曾经拥有有效驾照，但数次被吊销。佛罗里达州司法部关于他的刑事历史记录长达11页，其中既有持有大麻的轻罪指控，也有习惯性无照驾驶的重罪指控。

遭电击被截肢

威利如今境遇与一场意外密切相关。

他13岁时爬上纽约一座废弃的输电塔玩耍，不慎从高处跌落。慌乱间他抓上一根电线，而收脚时又无意触到金属物，1.1万伏高压电瞬间通过他的四肢。威利随即从7.6米高处跌到地上，由于双臂严重烧伤，医生只能将其切除。同时，他还失去大部分左腿。现在，威利主要靠赔偿金和打零工维持生计。

这个意外至今仍留给威利无尽

伤痛，为了减轻痛苦，他求助于药物，医生开的、违法搞到的，他都吃。

难逃牢狱之灾

“缺臂少腿也阻挡不了他开车，那就只有靠法律了。”美联社说。

威利目前受到6宗与驾驶和持有违禁药物有关的重罪指控，法庭定于3日对此作出裁决，检察官要求法官判处威利5年监禁。

威利的律师胡克说，威利看来难逃牢狱之灾。“很遗憾这样说。我现在只希望社会还没放弃他。”胡克说。

吴铮(新华社供本报稿)